

KRALJICA DAGMAR


HISTORIČKI ROMAN

ČESKI NAPISAO VACLAV BENEŠ TRŽEBISZKY · PREVEO PAVAO M. RAKOŠ

96.

Prodaje se
 jedan liepi kuter za 12 osoba sa stolom u sredini. Isti imade mjesta i za 2 kreveta. Zadnja ciena K 800. — Upitati se u upravi „Hrv. Rieči“ — 2-6

Prva slavenska tvornica ura za tornjeve
FRANJO MORAVUS, Brno
 (Moravska) Nova ulica br. 25.



tvoiri i razasilje
 Ure za crkvene zvonike, dvorce, škole, tvornice i vlečnice, samo u izvrstnoj izradbi vrlo jeftino.

ČUVENE NADZORNE URE.
 Cienici šalju se na zahtjev badava.
 Najviše odlikovanje za izvrstne proizvode.

IZVOZ.

25.000 žepnih satova po K 2.50

Pariška nova vrst 36 sati točno idući, sat prve vrsti, pozlaćen sa 18 kar. zlatom, te nema nikakve razlike od čistog zlata, sa 3 godišnjim jamstvom samo K 2.50 — 2 kom. K 4.80 — 5 kom. K 11.30.

I Gloria srebreni žepni sat, švicarske konstrukcije, najnovije vrsti, uz 3 godišnje jamstvo K 3.25 2 kom. K 6.20 — 5 kom. K 15.—

I pariški moderni pozlaćeni lanac 50 para. — 3 lanca K 1.25.

Bez opasnosti!
 U slučaju, da naručitelj nije zadovoljan sa naručenim, vraća se novac.

Šalje se pouzecom.

S. Brandes, Krakov
B. Joselowicza II.

2-6.

Čast mi je javiti sl. pučanstvu da sam otvorio u najljepšem položaju **PODGORE**, kraj mora

Hotel, Restoraciju i Kafanu,

gdje imade sasvim ugodno prirodno kupalište te sitna žala. U istom imadem živu hladnu vodu, sasvim udobne sobe i postelje. Jela se priugotavljaju od dobro izučene kuharice, a to sve uz povoljne cene.

Molim sl. pučanstvo, koje bi namjeravalo doći ovamo na kupanje i ljetovanje za što brojniji posjet.

Poštovanjem
Mate Jakić pok. Ivana
 Podgora

MAŠINISTA

vješt „Diesel-motoru“, po mogućnosti neoženjen, traži se. Nastup odmah. — Ponude neka se šalju na tvrdku
Braća Buljan u Sinju
 (Odjel mlina).

MODERNO U SVAKOM SLOGU I SOLLIDNO IZRADIENO

POKUČSTVO
 DOBAVLJA SE NAJCIENJE U SKLADIŠTU PORUČSTVA
A. DELFIN-SIBENIK
 VLASTITA TAPETARSKA I STOLARSKA RADIONA

VELIKA ZLATARIJA
GI. PLANČIĆ
 Vis-STARIGRAD-Valaluka

ŠIBENIK.

Mati se sad tek počela sjećati.
 „Već znam, draga djeco — znam. — Čini da joj platim... Samo da znam! — Nek njezina krv bude naj srećnija do najkasnijih potomaka!“
 Kraljica Dagmar žurila se od sela do sela, nije se ni odmarala, i zaista bila je andjeo ovom narodu...
 Žena u sivom odijelu s licem kao kreda pri ovoj pojavi nehotice uzmicala je i više puta ostavila je svoj plijen, koji je već imala u zagrljaju... Činilo se, da je prvi put, otkako se skita po svijetu, pobjedjena.
 Kuga je nestajala, kao da ju vjetrovi odnijeli na dno mora... Strašna žena posve je napustila Ringstedt.
 Kraljica je nešto pobjedila, a tim je izgledala sličnija nadzemaljskoj pojavi.
 „A ko si ti, mladi čovječe, koji si žrtvovao svoj život i oduševio druge, da su išli za tobom?“
 Dagmar se s neopisivo prijaznim pogledom ustavila na brodaru, koji se našao za njom, kao da ga donio vjetar.
 „Ti si žrtvovala veći dar — neizmerno veći — ja sam čovjek, kojemu život vrijedi vrlo malo...“
 „Za što tajš preda mnom svoje ime?“
 „Nije mi do tog, da ga se kogod sjeća, — vjeruj, svjetla gospodjo — nije mi do toga!“
 Brodar govorio je danski, a njegov glas, kojim je govorio ove riječi, bio je posve sličan kraljičinom.
 „A ako želim da znam?“
 „Oprostite čuš — znam, da čuš oprostiti, svjetla gospodjo, ako budem tajjo... i kraj toga...“
 „Rada sam, da ti platim... Kao što vidim, priprost si brodar, moj kraljevski suprug uslišat će me, čim se vrati... Daj da saznam, za koga ću moliti... Ljudi, koji su slični tebi, nema mnogo... Znam, da tvoju požrtvovnost nije moguće naplatiti... A ipak sam rada, da ti pokažem svoju i muževljevuh zahvalnost!“
 „Najmilija mi plaća taj tvoj pogled...“
 Brodar je još uvijek govorio danski, a glas mu drhtao i čudno je izgovarao riječi, kao da govori tim jezikom nekoliko tjedana...
 „Budi srećna, svjetla gospodjo...“
 Mladi čovjek nakon tog otišao brzim koracima.
 „Zar ga niko između vas ne pozna?“
 Kraljica pri ovom pitanju okrenula njegovim drugovima, koji su mu pomagali.
 „Dosađ ga još nikad vidjeli nismo.“
 „A nije vam ni rekao, otkale je?“
 „Jednom je nešto natuknuo, kao da ga rodila slavenska mati!“
 Kraljica nakon ovog ništa više nije pitala...
 Sjetila se opet onog viteza, koji je nekad vodio Valdemarove čete proti kraljevskim... Ko bi mogao to biti! Nikako običan brodar...
 „Ako ga možete stići, požurite se za njim... Nek se vrati! — Imam za njega nešto vrlo važno... Recite mu, da trebam povjerljivog poslanika. — Propitajte se za njega i dojavite mi u grad...“
 Kraljica je nakon ovog pošla sa svojim drugaricama prema Ringstedtu.
 I tek, što se ustavila pred gradskim bedemom, dojurla je četa konjanika u najbržem trku.
 Onaj, koji je bio na čelu, skočio je s konja i nakon nekoliko brzih koračaja bio je pred kraljicom...
 „Koliko brige sam pretrpio radi tebe...“
 I već ju vruće ljubio u usnice i u lice... To je bio sam Valdemar, koji se vraćao sa svog pohoda s istočno baltičkih obala, gdje su ga neke porodice proglasile svojim knezom... Putovanje trajalo je već dugo — već treći mjesec. O strašnom gostu, koji je došao u Dansku i koji ne će da je ostavi, saznao je od ribara. I teško je reći, kako mu svaki sat bio dug, kako je dosađno putovanje po kopnu, kako je beskonačna vožnja na moru... Možda je zarobljena i njegova žena, možda i našljednik njegove krune... U Kodanju nije našao svoju ženu. Otišla je u Ringstedt... Vele, da je kraljević bio i bolestan; a gospodja u sivom odijelu gledala je na njega, koja pazi na svaki dah svojeg milog jedinca, — ipak joj bilo teško da unesreći tu majku. Obično predaju u kraljevskim i carskim dvorovima svoju djecu, svoje blago — brizi drugih...
 Kralj Valdemar potjerao je za tim konja svom snagom...
 „I gdje si bila, ženo moja?“
 Kraljica uprla je svoje tamnomodre oči u Valdemara tako milo, kao da je htjela, da ga već tim pogledom zamoli za oprostjenje...
 „Medju nesrećnicima...“
 „Ne razumijem te, Draguško!“
 „Medju nesrećnicima, kojima je prijetila smrt, kojih se svaki bojao, za koje se niko nije brinuo...“
 „Ti Dagmaro!“
 „Jest ja...“
 „A da si se sama razbolila?“
 „Bila čvrstog osvjedočenja — vrlo čvrste vjere. Kad je moj i tvoj ljubimac stenjao u krevetu, mučen od teške boli, kad je neprestano zvao: tata — tata... zavjerila sam se, ako ozdravi, da ću poći medju narod, u sela, od kuće do kuće i pokušat ću, koliko mogu, da pomognem ljudima u bolesti i bijedi... Tvoj i moj ljubimac ozdravio je, i ja sam morala... morala ispuniti obećanje... A za tim počela je kuga da jenjava u okolici Ringstedta... A u pomoći nam bio neki nepoznanac, koji nije htio da rekne svoje ime i koji mi ispred očiju pobjegao... A ipak sam poslala za njim poslanike...“
 Kralj Valdemar poljubio je svoju ženu još vruće nego onda, kad je prvi put dočekao na danskoj obali, još ljubaznije, nego onda, kad mu pružila u lijepom jastučiću sina nasljednika, i prošaptao je: „Svladala si mojeg strica, svladala si kugu i koga ćeš još učiniti neškodljivim...“
 I tek što su došli u grad i sjeli kraj dragog sinčića, stiglo im poslanstvo iz bodričke države...
 „Od Etrichsona Niklotovića?“
 „O oca Dobrogosta... Naravno i od kneza...“
 Na licu kraljičinom pokazao se izraz radosti i iznenadjenja.
 Kralj Valdemar otvorio je listove i čitao... A čelo mu se sve više mračilo... Dagmar ustavljala je disanje.
 I dječak u njezinom naručaju počeo se sve više da stiče uz svoju majku.
 Kraljica se skoro bojala da zapita, što se dogodilo...
 „Dosta smo jaki... Iako se možemo mjeriti s cijelom njemačkom... ne samo s nekim grofovijama... Nijemci na bodričkim granicama opet se počimlju sumnjivo kretati... Etrichson hoće pomoći... brz pomoći... Isprva poslat ćemo nekoliko stotina ljudi i ladja... Vidjet ćemo, kako će dalje biti!“

(Nastavljeće se.)

HRVATSKA VERESIJSKA BANKA

:: **PODRUŽNICA ŠIBENIK** ::

Centralna DUBROVNIK. Podružnica u SPLITU i ZADRU

DIONIČKA GLAVNICA 2.000.000 K

PRIČUVNA ZAKLADA U PRITIČCI 250.000

BANKOVNI ODJEL
 PRIMA ULOŽKE NA KNJIŽICE U KONTO KURENTU I ČEK PROMETU; ESKOMPTUJE MJENICE, OBAVLJA INKASO, POHRANJUJE I UPRAVLJA VRIEDNINE. DEVIZE SE PREUZIMLU NAJKULANTNIJE. IZPLATE NA SVIM MJESTIMA TU I INOZEMSTVA OBAVLJAJU SE — BRZO I UZ POVOLJNE UVJETE.

MJENJAČNICA
 KUPUJE I PRODAJE DRŽAVNE PAPIRE, RAZTERETNICE, ZALOŽNICE, SRECKE, VALUTE, KUPONE, PRODAJA SREČAKA NA OBROČNO ODPLAĆIVANJE, OŠJEGURANJE PROTI GUBITKU ŽRIEBANJA, REVIZIJA SREČAKA I VRIEDNOSTNIHPAPIRA BEZPLATNO. — NO. UNOVČENJE KUPONA BEZ ODBITKA.

Izvrstna roba!

Uz tvorničke cene!

Moderne turističke košulje komad po K 1-70
 Biele košulje za gospodu " " " 1-70
 Bojadisane košulje za gospodu " " " 1-35
 Velike gače za gospodu biele i u bojama " " " 1—
 Moderne pregače ze gospodje " " " —80
 Dječje pregače " " " —60
 Izvrstne košulje za gospodje " " " 1-20
 Bječve za gospodu 12 pari " " " 3-60
 Jake bječve za gospodje 12 pari " " " 4-80
 Rubci u bojama za glavu 12 komada " " " 3-60
 Žepni rubci u bojama " " " 1-50
 Žepni rubci, fini, bieli " " " 1-30

Adolf Zucker i- Plzenj (Češka).
 Veliki izbor rublja. — Prodaja u svim zemljama. — Cienici badava i franko.

SREČKE U KORIST NARODNE HRVATSKE I SLOVENSKE STRAŽE!

1.800.000
 franaka iznose kod svakogodišnjih 6 vučenja
glavni zgoditci turskih srećaka!

Svaka srećka je izvućena i ima trajnu novčanu vrijednost!
 Kupovna se poravna u mjesečnim obrocima po samo 4 kruna i 75 fil.
 Kupac si steće isključno pravo igranja već po uplati prvog obroka.
 Iduće vučenje 1. lipnja 1913.

2.387.000
 kruna dotično franaka iznose kod svakogodišnjih 15 vučenja glavni zgoditci izvrstne skupine 4 srećaka na mjesečne obroke po samo 6 kruna 25 fil. — Naručbe prima i obavijesti daje za srećkovno odijeljenje „Slovenske Straže“ g. VALENTIN URBANČIĆ, Ljubljana.
 Primaju se provizijski zastupnici!

Zemljišno-Veresijski Zavod Kraljevine Dalmacije u Zadru

Najsigurnije ulaganje novaca
 postizava se nabavom
4 1/2 % pupilarno sigurnih založnica

Zemljišno-Veresijskog Zavoda Kraljevine Dalmacije.

Ove su založnice pokrivene s amortizacionim hipotekama i sa vlastitim fondovima, osim toga jamči za ove založnice još
čitava Kraljevina Dalmacija sa svojom zemaljskom zakladom.
 Rentovni porez od kupona založnica plaća zavod sam.
 Zemljišno-Veresijski Zavod Kraljevine Dalmacije prima novac i na tekući račun te knjižice i ukamaćuje isti sa 4% čistih. I za ovaj novac jamči pokrajina.
 — Sve upute kretom pošte badava i franko. —

2-25